

НАПОЛЬНЫЕ ПОКРЫТИЯ ИЗ СИБИРСКОЙ ЛИСТВЕННИЦЫ. ДЛЯ СПОРТЗАЛОВ



Сегодня в спортивной индустрии используется широкий спектр разнообразных технологий и материалов, как натуральных, так и синтетических. И первые, несмотря на более высокую стоимость, остаются очень популярными, по причине высоких эксплуатационных показателей, а также экологической безопасности и эстетики с точки зрения дизайнерских решений.

Мы побеседовали со специалистами компании «Сибирский мастер», продукция которой относится именно к категории натуральных материалов. Это — напольные покрытия для спортивных залов из сибирской лиственницы.

— В современных спортивных залах используются в настоящее время разные напольные покрытия, но деревянные по-прежнему успешно применяются благодаря своим уникальным качествам. Расскажите, пожалуйста, подробнее о свойствах и преимуществах древесины сибирской лиственницы, которые наиболее важны, с Вашей точки зрения, для оборудования именно спортобъектов.

— Несмотря на появление множества видов альтернативных материалов деревянное напольное покрытие для спортзалов не потеряло своей актуальности. Это экологически чистый, высокопрочный настил, подходящий для занятий практически всеми видами спорта. Сибирская лиственница — красивый, прочный и, главное, долговечный материал, не теряющий своих первоначальных свойств даже при самых высоких ежедневных нагрузках. Износостойкие спортивные покрытия из этой уникальной древесины не притягивают пыль, не накапливают статического электричества, не требуют специального ухода и ремонта.

Для спортивных покрытий особенно важны такие свойства древесины сибирской лиственницы, как: устойчивость к резким перепадам температур и влажно-

сти; плотность и твердость, которые сопоставимы с характеристиками дуба (плотность лиственницы 660 кг/м³, дуба — 700 кг/м³; твердость по шкале Бриннеля: лиственница — 3.4, дуб — 3.7); высокая прочность, которая обеспечивает долгий срок службы и высокую устойчивость к истиранию; устойчивость к образованию плесени и грибковым поражениям.

— Спортзалы предназначены для занятий разными видами спорта, с разной нагрузкой на пол. Скажите, каким образом этот фактор учитывается при изготовлении напольных покрытий из сибирской лиственницы?

— Деревянные спортивные покрытия предназначены для игровых видов спорта (волейбола, баскетбола и пр.), гимнастики и аэробики, спортивных танцев, тренажерных залов и пр. Для обустройства школьных спортзалов и организации соревнований и тренировок по различным видам спорта это идеальное напольное покрытие.

Разница в предназначении зала обуславливает выбор материала (доска или брус) и способ монтажа пола. Для обустройства пола в частных и школьных спортзалах, танцевальных залах, на сценах массивная доска лиственницы монтируется на фанерное основание. При монтаже покрытия в залах профессионального спорта, например для игровых видов спорта или видов спорта с тяжелыми физическими нагрузками, используется клееный спортивный брус из лиственницы, который монтируется на основание из лаг.

— Какие сорта и варианты распила древесины используются в производстве?

— Мы используем массив лиственницы двух видов распила: радиального и тангенциального. Доски радиального распила более стабильны в своих характеристиках и геометрии, а тангенциальный распил дает живописный рисунок поверхности пола. Отчасти поэтому «лиственница тангенс» столь привлекательна для дизайнеров интерьера и часто используется при отделке стен и потолков в помещениях.

Приемлемые для спортивных полов сорта лиственницы: Экстра (Прима, Элит) — без сучков и пороков; сорт А — допускаются перепады по цвету и мелкие сучки; сорт В — естественный рисунок древесины подчеркивает натуральность используемого материала.

— Для достижения высокого качества продукции специалисты Вашей компании применяют современные технологии и дополнительные материалы. Расскажите, пожалуйста, об этом.

— На качество готового напольного покрытия в спортивном сооружении влияют многие факторы. Во-первых, это качество основания. Чем тщательнее подготовлено основание, тем качественнее будет смонтирован пол. Здесь важно и качество фанеры, и качество ее шлифовки, и качество крепежных средств (мы используем саморезы SPAX).

Во-вторых, конечно, качество массивной доски.

В-третьих, качество лакокрасочного покрытия. Для спортивных полов используются профессиональные спортивные лаки и краски для разметки, которые обеспечивают полу долгий срок службы и высокую устойчивость к истиранию.

— Существуют разные варианты монтажа спортивных полов. Какие из них используются в случае применения древесины сибирской лиственницы?

— При монтаже спортивных напольных покрытий из сибирской лиственницы используются технологии укладки массива на черновой пол; укладки массива на основание из лаг; монтажа спортивного клееного бруса на лаги.

— Древесные полы подразумевают не только высокую прочность, но и экологичность. Каковы основные экологические характеристики сибирской лиственницы?

— Лиственница обладает многими полезными свойствами. По стойкости к механическим повреждениям, ее древесина не уступает дубу. Будучи высушенной, лиственница и изделия из нее не подвержены гниению, воздействию грибков и плесени, так как присутствие в ней камеди (природ-

ного вещества) защищает древесину от порчи. Поэтому постройки из лиственницы стоят столетиями. Известно немало строений из лиственницы, возраст которых превышает тысячу лет. Например, Венеция стоит на сваях из лиственницы, так как бетонные не выдерживают разрушительной силы морской воды. Сибирская же лиственница хорошо противостоит воздействию воды, даже соленой. Грызуны и древесные жучки лиственнице также не страшны. Лиственницу широко применяли в кораблестроении. В этом с лиственницей могут конкурировать только некоторые тропические древесные породы.

Кроме того, лиственница очищает воздух, выделяя фитонциды (природные бактерицидные вещества), поэтому в залах с деревянным покрытием всегда легко дышится.

— Ваша компания оборудовала ряд серьезных спортивных объектов. Приведите, наиболее интересные, на Ваш взгляд, примеры.

— Наиболее интересными проектами мы считаем: покрытие для спортивного зала в Черкизово; покрытие для спортзала Тверской АЭС в городе Удомля; покрытие для спортивного зала реабилитационного центра Смоленской АЭС; напольное покрытие для спортзала санатория-профилактория «Мамонтовка» ФСБ России; деревянные покрытия для спортивного зала и фитнес-залов жилого комплекса на улице Молодогвардейская города Москвы.

Кроме крупных объектов мы выполняем обустройство спортивных покрытий в частных спортивных и фитнес-залах и залах для занятий йогой Москвы и области. Из необычных объектов в нашем портфолио можно назвать зал для игры в сквош. ←←



СПОРТИВНЫЕ ПОКРЫТИЯ ИЗ СИБИРСКОЙ ЛИСТВЕННИЦЫ



Главный офис, г. МОСКВА:

ул. Орджоникидзе, д. 9 стр. 1
тел.: (495) 971-23-73, 954-44-88,
e-mail: info@sibmaster.ru

Дополнительный офис, МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Новорижское шоссе, 5 км от МКАД,
ТЦ «Юнимолл», корпус 1, -1 этаж,
павильон В9

тел.: (495) 926-03-20, 960-94-79,
e-mail: riga@sibmaster.ru

Офис в г. Воронеж: ул. Холмистая, д. 68
(ярмарка «Строительные материалы»),
павильон 226

тел.: (473) 239-64-50, 262-24-50,
e-mail: v-info@sibmaster.ru

Офис в г. Тверь: ул. Вагжанова д. 21,
тел.: (4822) 79-11-97, 71-03-27,
e-mail: tzar-oknatver@mail.ru

www.sibmaster.ru